

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 143 (6207) Вторник, 29 ноября 1988 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.

В счет 1989 года

Более половины бригад водителей Мысковского автотранспортного предприятия рапортовали о досрочном выполнении плана трех лет двенадцатой пятилетки. Среди них две бригады из первой автоколонны и пять из второй.

18 октября справилась с заданием трех лет бригада № 1 под руководством П. Д. Скосарева. Этот коллектив, состоящий из трех звеньев, насчитывает более семидесяти человек и обслуживает в основном городские автобусные маршруты. За два года и десять месяцев водители бригады получили 1338,2 тысячи рублей доходов при плане 1249 тысяч рублей. «Плюс» продолжает расти. Только в этом году на счету коллектива 34,4 тысячи литров сэкономлен-

ного горючего. План по доходам за десять месяцев 1988 г. бригада выполнила на 109,6 процента.

Весомый вклад в общее дело вносят бригадир Петр Дмитриевич Скосарев, водители Александр Сергеевич Голенков, Владимир Александрович Дроздов, Николай Петрович Кожедубов, Владимир Ильич Лебедев и другие. Их фотографии занесены на Доску почета АТП.

Бригада № 3 Федора Ивановича Филиппова, обслуживающая междугородные рейсы, одной из первых на предприятии выполнила план трех лет пятилетки и, по предварительным подсчетам, первой досрочно завершит задание текущего года. Три квартала подряд коллектив, руководимый делегатом XXI областной партийной кон-

ференции Ф. И. Филипповым, был в числе победителей соцсоревнования среди бригад территориального объединения «Кемеровоавтотранс». За что был отмечен в ноябре денежной премией объединения.

Среди бригад водителей, досрочно выполнивших задание трех лет пятилетки, коллективы, руководимые Павлом Александровичем Русиновым, Борисом Кирилловичем Кириносенко, Александром Кирилловичем Гудымом, Николаем Ивановичем Негановым, Владимиром Михайловичем Смагиным. Кстати, два первых достигли своих успехов, работая по методу бригадного подряда.

Л. СТАБРОВСКАЯ,
инженер по соцсоревнованию
Мысковского АТП.



Не один десяток лет трудится шофером Владимир Пантелеевич Кирилин. Только в Мысковском монтажном управлении — 18 лет. Водитель первого класса возит различные сантехнические и другие грузы для обеспечения ритмичной работы участков управления. Шоферское дело Кирилин знает отлично. Подтверждение тому — его значки за безаварийную работу II и III степени.

На снимке: Владимир Пантелеевич Кирилин.
Фото Н. СИМОНОВА.

РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ ПРИ ДЕФИЦИТЕ

Снаружи видно, что это двухэтажное здание по улице Вокзальной, 15, в микрорайоне ГРЭС заброшено. Мысковчане помнят, что несколько лет в этом помещении бывших яслей находился детский пульмонологический санаторий. Затем здесь временно размещалось терапевтическое отделение, которое весной вместе с другими отделениями справило новоселье в новом здании многопрофильной больницы. Потом дом стал общежитием для работников территориального медицинского объединения и других тружеников. Но и эти временные жильцы покинули здание.

Часть окон первого и второго этажей разбита, другие заделаны толем и досками. Когда мы увидели брошенное на произвол судьбы помещение, первой мыслью было: а ведь точно дом по кирпичикам разберут. Вот кто-то не дремлет — половую рейку для себя набрал.

Вместе с водителем редакции С. И. Мальцевым мы обошли все здание, но следов изъятия отсюда половой рейки не нашли. Кстати, пол и вся столарка требуют здесь замены, как и отопительная, водная системы. Оказывается, эту половую рейку сюда привезли, чтобы плотники ею и толем заколачивали разбитые окна, которых день ото дня становится все больше. Безрадостным было впечатление от пустующего здания. Всюду мусор, хлам, старые кровати, ненужная мебель, сорванные двери... В одном месте следы костра из бумаги.

— Так и до пожара недалеко, — качая головой, заметил С. И. Мальцев, работавший ранее водителем в пожарной охране.

Безрадостный вид здания не украшает двор дома № 17 по улице Вокзальной, в котором к тому же находится винно-водочный магазин № 47.

Первой забила тревогу о начавшейся гибели здания старшая дома № 17 Альбина Егоровна Силаева. Куда она только не звонила, чтобы узнать, чей дом, почему брошен. Наконец обратилась к заместителю председателя горисполкома. Здание, оказывается, принадлежит территориальному медицинскому объединению, где, кстати, работала А. Е. Силаева. Это не дало ей и ее соседке Анне Ивановне Бунтовой повода успокоиться. Почему в здании, где ничего нет и никто не живет, работала электроплита, вечером и ночью горели электролампочки, бежала вода? И это в то время, когда по телеви-

дению и радио говорят об экономии.

— Почему дом должен стать приютом для пьяниц и шаромыг и его могут рушить люди, нечистые на руку? — недоумевает А. Е. Силаева. — Знаете, все «дела» здесь делаются поздно вечером и ночью. После моих звонков, телефонных разговоров стали приезжать представители администрации территориального медицинского объединения, горно. Вот и вы приехали, интересуетесь.

Больно смотреть, как ученики средней школы № 3 в пионерских галстуках от нечего делать бьют стекла в пустующем доме, — продолжала Альбина Егоровна. — А потом возмущаемся: нет в городе того, нет этого...

А. И. Бунтова поддержала А. Е. Силаеву:

— Почему этот дом бесхозный? И откуда в нынешних детях такое отношение к общественному добру? После войны я и мои ровесники одни, без погибших мужей, детей воспитывали, но в строгости их держали.

Интересуясь судьбой дома № 15 по улице Вокзальной, тем, будет ли дана ему вторая жизнь, я встретила и побеседовала с его хозяином — главным врачом А. А. Горте. Вот что рассказал Алексей Алексеевич:

— К сожалению, сейчас в тяжелейшем финансовом положении находится многопрофильная больница. У нас нет возможности, точнее, свободных денег для ремонта этого здания. Поэтому решили его «законсервировать». Мы обратились в ГОВД к И. П. Косяку с просьбой взять помещение под охрану. Но ответа до сих пор не получили. Конечно, мы прорабатываем разные варианты эксплуатации этого здания. Может быть, сдадим его по договору какой-либо организации, например под общежитие, или хозспособом на долевых началах с кем-нибудь переоборудуем под жилой дом. В этом помещении можно сделать 10—12 небольших благоустроенных квартир. Это особенно важно, ведь квартирный вопрос у нас острый. И мы решаем его. Возможно, через месяц-другой и начнутся в этом здании работы.

Хотелось бы закончить на оптимистической ноте, надеяться, что это здание получит от людей вторую жизнь. Тем более, его общая полезная площадь составляет без малого 863 квадратных метра (эту цифру назвала начальник бюро технической инвентаризации В. С. Пустошинская). Такими площадями разбрасываться нельзя.

Л. РУСАНОВА.

На заработанные средства

Накануне XVIII городской партийной конференции коллектив Мысковского межотраслевого предприятия промышленного железнодорожного транспорта выполнил план трех лет пятилетки по перевозкам в объеме 15563 тысяч тонн. При этом достигнуто сокращение простоев вагонов на 2,2 процента, производительность труда на одного работающего повысилась на 5,5 процента. Задание по прибыли перевыполнено на 62 тысячи рублей, по доходам — на 119 тысяч рублей. Чтобы по всем показателям завершить план трех лет, труженикам

ММПЖТ надо выполнить задание по погрузочно-разгрузочным работам. С этим на предприятии намерены справиться в декабре.

По итогам трудового соперничества среди смен в третьем квартале лидером стал коллектив Петра Васильевича Журавлева, и ранее признанный победителем соревнования. Отличается успешной работой и бригада по ремонту подвижного состава, руководимая Григорием Ивановичем Пьянковым.

В ММПЖТ не забывают об объектах соцкультбыта.

Здесь строят хозспособом для рабочих и служащих коттеджи. Только за прошедшие два с небольшим года новоселье справили двенадцать больших семей тружеников предприятия. В конце этого года планируется сдать в эксплуатацию двухэтажный двухквартирный дом общей полезной площадью почти двести квадратных метров по улице Кутузова. Рядом возводится еще один такой же коттедж.

А. ТРЕГУБЕНКО,
начальник планово-экономического отдела
ММПЖТ.

Нужен плотник шоферам

Среди шоферов Мысковской автоколонны Ольжераской автобазы, отмеченных в приказе по случаю профессионального праздника — Дня работников автомобильного транспорта, значится и плотник Михаил Филиппович Коренков. Фотография его занесена в Книгу почета автобазы.

Мастерски производит Коренков столярные и плотничные работы. В автоколонне во многом благодаря ему улучшается быт водителей. Например, Михаил Филиппович сделал отличную мойку, что, конечно, сказалось и на настроении шоферов, а значит, и на их производительности.

На снимке: Михаил Филиппович Коренков (на переднем плане).

Фото Н. СИМОНОВА.



Наш город —

наш дом

ДА БУДЕТ СВЕТ

Недавно редакция получила письмо от учениц 4 «а» класса средней школы № 1 Лены Вальтер и Лили Шмаковой с убедительной просьбой напечатать его в нашей газете.

«Мы учимся со второй смены. После школы домой возвращаемся, когда уже темно. Идти домой нам страшно, потому что улицы не освещены. Живем мы на Нижнем Рюме. Иногда звоним родителям и просим встретиться. Поэтому мы хотим, чтобы были освещены улицы Боквая, Безымянная и другие, чтобы нам не бояться ходить по ним. Если вы не можете, то к кому нам обратиться?»

Девочкам, написавшим это письмо, мы можем посоветовать обратиться к директору Усть-Мрасской лесоперевалочной базы А. М. Коновалову. Дело в том, что А. М. Коновалов — депутат 65-го избирательного округа, а в одном из решений городского Совета народных депутатов, в частности, записано: «Благоустроить микрорайон Нижний Рюм: проложить тротуары, осветить улицы, построить детские игровые площадки, организовать уборку мусора. Срок исполнения — 1988 — 1989 гг., ответственные за исполнение — Усть-Мрасская ЛПБ, А. М. Коновалов».

Корреспондент газеты Л. Русанова позвонила по поводу письма Анатолию Макаровичу Коновалову. Вот что он рассказал:

«Наряду с разными работами по благоустройству, проведенными в этом году, осенью начато освещение улицы Безымянной. На днях ее освещение будет закончено. Весной следующего года планируем сделать освещение улиц Энгельса, Пионерской, в 1990 г. — провести эти работы и на ул. Боквой».

УПРЯМЫЙ ТЕЛЕВИЗОР

В сентябре 1988 года я сдал в ремонт телевизор черно-белого изображения и до сегодняшнего дня не могу его получить. А история злосчастного ремонта такая.

Спустя месяц после сдачи телевизора в ремонт мне наконец-то сказали, что он якобы исправлен. Уплатив по квитанции 13 руб. 39 коп., я получил телевизор, но, включив его, убедился, что он не показывает. После этого возил его к мастеру Соколову еще шесть раз, но никаких сдвигов: телевизор упорно не показывает.

В настоящее время он находится в ремонте. Соколов его делать не желает. Сколько бы я ни приходил в телеателье, ответ один: «Ваш телевизор не готов», при этом даже не называют срок выполнения ремонта. Хочется задать вопрос: сколько же мне ждать окончания ремонта телевизора?

Е. ЕРШОВ.

В этом году монтажное управление № 1 треста «Электросибмонтаж» запланировало выполнить строительно-монтажных работ на сумму 6 млн. рублей. Много это или мало? Наглядно можно представить из таких сопоставлений: стоимость электромонтажных работ, скажем, 90-квартирного дома составляет 26 тысяч рублей. Электромонтаж комбинированного завода — 106 тысяч. Представили? Теперь нетрудно вообразить, какая мощная электромонтажная организация находится в нашем городе, и понять, что ей по плечу освоить практически всю электромонтажную часть строительной программы нашего города. Но как используются возможности этой организации на самом деле?

так как исключала бы дальние поездки, командировки, вызывающие массу неудобств. Можно было бы хорошо организовать производство, дать высокую производительность труда. Набрали мы на участок дополнительный контингент специалистов, довели его до 92 человек. Это хорошо и для города в смысле трудоустройства мысковчан. При такой раскладке участок наш обязан выполнять объемы электромонтажных работ на 200 тысяч рублей в месяц. И мы это делаем.

— То есть, надо понимать, все идет как следует? Мой собеседник отрицательно покачал головой.

— Как раз не так. Мой участок вынужден расстрочиваться по строительным объектам юга Кузбасса. Но только не в Мысках. Ра-

было немало работ в Мысках. Да мало пока получается из этого.

Главная беда, что мысковские строители нас подводят. Возьмем дом 6/7. Это общежитие возле автовокзала. Нет там фронта работ — некомплект электротехнических материалов и оборудования. Это дело заказчика. Я уже пять телефонограмм в МСУ посылал. Неоднократно в ГК КПСС к В. П. Найданову обращался. Нет результата. Вынужден был снять людей с этого объекта, срочно искать для них работу на Распадской ЦОФ. А ведь была реальная возможность для МСУ сдать 1-й блок общежития в ноябре. Но Томусинский ДСК не внемлет начальнику МСУ В. А. Шестерневу с его заботами.

Или тот же дом 6/4 ТУ

часть нашей выручки. Вроде как мы выполнили объем работ на эту сумму. А следовательно, часть денег может идти на зарплату, и мы заинтересованы во взыскании штрафов. Но морально-го-то удовлетворения от этого не испытываем. А это очень важная сторона для рабочих.

Сборный железобетон с Междуреченского завода КПДС тоже идет с браком. Плиты с замоналичными отверстиями под электропроводку. Сколько же сил и времени отнимает раздалбливание отверстий!

Взять школу в Подобасе. Стройготовность ее есть. Обеспеченность материалами для начала электромонтажа существует. Могли бы мы зайти в нее еще в сентябре. Не зашли. Нет теплоотрассы, и несмотря на то, что школа у нас в плане этого года, мы будем работать на ней только весной будущего года. Потеряли на школе 26 тысяч рублей.

Вот так и выбивают у нас почву из-под ног, мешают нормальной работе. И приходится опрочметливо выхватывать тот или иной объект, чтобы занять людей, уходить в «отхожие промыслы».

В этом году мог бы нас выручить дом 21/17. В нашем плане его нет. Велико желание А. Е. Шишкина сдать его к концу года. Нас такое устраивало бы. Но, кажется, и он под угрозой срыва.

Картину, нарисованную В. С. Плясуновым, отрядной не назовешь. На XVIII городской партконференции тоже резко говорилось о том, что строители в нашем городе работают мало. Все на стороне. Причины вроде бы проясняются из рассказа В. С. Плясунова. Но у причин должны быть конкретные виновники.

— Кто они, на ваш взгляд? — спросил я у Виктора Сергеевича.

— Я могу говорить лишь о нашей строительной специфике — электромонтаже. В этом году не чувствуется ничьей координирующей роли. Нужны штабы на объектах. Они координируют действия многих организаций, направляют работу, контролируют. На перечисленных мною объектах не было за прошедшее время ни одного штаба. Результат налицо.

Еще я считаю, не хватает ответственности у руководства Томусинского ДСК, и необходимо, чтобы кто-то указал им на это. То же следует сказать и о Междуреченском заводе КПДС.

В. СИБКИН.

Хозяйствовать разумно

В ОТХОЖИЕ ПРОМЫСЛЫ

Начальник Мысковского прорабского участка В. С. Плясунов по телефону и с нарочным убедительно просил встречи с корреспондентом. «Сам, — говорит он по телефону, — я в редакции никак не могу оказаться. Раньше двадцати часов дома не бываю».

Беседуем с Виктором Сергеевичем у него дома. Что же его так обеспокоило?

— Беспokoит сложившееся в городе положение со строительными объектами. Положение, при котором срываются сроки ввода объектов, нерационально используются трудовые ресурсы, время рабочее, материальные затраты. Я могу показать это на примере нашего участка.

Формируя годовой план, мы заключили договора с подрядными организациями на 1,8 млн. рублей. Большая для участка сумма на электромонтажные работы. Освоить ее имевшимся контингентом в 30 человек невозможно. Но и терять такую возможность не хотелось. Тем более что немалая часть электромонтажа была взята на строящихся объектах Мысков, на четырех объектах гражданского строительства и на одном промышленном — комбинированном заводе. Мы могли бы и имели желание вести свои работы на Томусинском ДОКе, МЗКГ, заводе стройматериалов. Но нам по какой-то причине отказали. Работа же на объектах Мысков выгодна нашему коллективу,

ботаем в Калтане, Малиновке, Осинниках, Новокузнецке, Листвягах, Междуреченске, на Распадской ЦОФ.

— С чем же связана такая география работ, Виктор Сергеевич, почему такая разбросанность?

— Сперва давайте зададимся вопросом, насколько удобна такая разъездная форма работ, — остановил меня собеседник.

— Судя по тому, что мы с вами смогли встретиться только около 21 часа...

— Да. И так ежедневно. И на работу надо вставать в пять часов, чтобы к началу рабочего дня нас успели привезти, скажем, в Малиновку или на Распадскую ЦОФ. Рабочий день у нас растягивается, ой как! Но в сущности не это главное. Монтажников этим не удивишь. И мы не ропщем. А вот сколько сил, материальных затрат уходит впустую, словно вода в песок.

— Кто же или что вынуждает вас к этому?

— Наше управление создано для монтажа электростанций и подстанций. Но строительство энергетических объектов в Кузбассе идет плохо. Вот и вынуждены мы выходить за пределы области, например на строительство Заринской ТЭЦ на Алтае, Томской ГРЭС-2. Работы на непромышленных объектах, конечно же, менее сложны, и мы делаем их быстрее. Естественно, и дешевле они. Но есть и хорошие стороны. Работа дома. Так вот и распланировали

ЗЖБК и гормолзавода. В мае на совещании было заявлено: «7 ноября дом будет сдан». А результат? В него только что зашли сантехники. Заходят они вперед электромонтажников, давая фронт работ отделочникам. Такие же работы, как монтаж электроустановочной арматуры, нам по строительной технологии можно производить только после отделочников.

Когда нет строительной готовности, выработка наша резко снижается. Она доходила до 1000 и даже 500 рублей в месяц на человека вместо нормативных 2500 рублей на капитальном строительстве. Неритмичность работ дает и другие негативы. У нас разворовывают провода, кабели, электрооборудование. И работы прибавляется, и деньги на ветер летят.

Нельзя умолчать о качестве строительных работ. Строители замоналичивают, как правило, отверстия в панелях под электропроводку. Бригады электромонтажников только и знают бегать с мелом: тут пробить, там пробить, чтоб открыть каналы для прокладки электромагистралей. Мы за непредоставление стройчасти только в этом году предъявили штрафные санкции на 372 тысячи рублей. Наше предприятие теперь работает на арендном подряде, и по новым положениям хозрасчета по второй, наиболее рискованной, так сказать, модели штрафы эти образуют

ИСКОРКА

СТРАНИЦА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА

БЫЛО ИНТЕРЕСНО

По традиции в предпоследнее воскресенье ноября на базе средней школы № 5 прошло очередное занятие школы пионерского актива города. Главный вопрос — обсуждение концепции перестройки Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина в свете решений февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС. Каждый совет дружины, на основе определенного раздела «Концепции», вырабатывал свои идеи, которые выносились на общее обсуждение пионерского актива.

Ребята предложили много интересного и полезного. Например, пионеры средней школы № 4 выступили с инициативой создания нескольких дружин по интересам при одной школе, а совет дружины школы № 5, обсудивший раздел «Идеологическое обеспечение Всесоюзной пионерской организации», показал интересную рекламу газеты «Пионерская правда» и предложил каждой дружине выпускать свой пионерский печатный орган, а затем провести городской конкурс на лучшую школьную пионерскую газету.

Фиксаторы идей, присутствовавшие при обсуждении «Концепции», записывали интересные предложения. Активное участие в обсуждении проблемы кадров старших пионерских вожатых приняли ребята из советов дружин школы № 1 (В. Аль-

шаев, Н. Чистанова) и школы № 7 (Л. Рыдина, Т. Попова). Они хотят видеть своего вожатого веселым, находчивым, смекалистым, а главное, настоящим ребячьим другом. Владик Альшаев, член совета дружины школы № 1, предложил идею создания специального резервного клуба вожатых, где ребят, которые хотели бы в будущем стать старшими пионерскими вожатыми, учили бы этому сложному, но интересному и такому нужному делу. Хочется сказать спасибо пионерам-консультантам городского штаба «Парус»: С. Беловой, Ю. Ивановской, С. Лузяниной, М. Санниковой, Н. Черпахиной, Н. Зорькиной, которые помогали советам дружин в выработке идей и их защите.

Пионерские активисты были участниками коллективного творческого дела «Эстафета веселых задач». Они разделились на четыре команды: «Рыжик», «Экспресс», «Еж и елка», «Цыплята». Эстафета проходила по конкурсам: «Знакомьтесь — это мы», «Чья песня лучше?», «Реклама сказок» и другим. В конкурсе «Чья песня лучше?» победителем оказалась команда «Цыплята», исполнившая детскую песенку «Кузнечик» в стиле русской пляски. Ребята дружно им аплодировали. А вот в конкурсе «Реклама сказок» впереди были команды «Ры-

жик», прорекламирвавший сказку К. И. Чуковского «Доктор Айболит» в приключенческом стиле, и «Экспресс», представивший «Сказку о царе Салтане, сыне его князе Гвидоне и о прекрасной царевне Лебеди» А. С. Пушкина в детективном жанре с соответствующим музыкальным оформлением.

Жюри, в которое входили представители каждой команды, по достоинству оценивало конкурсы. Лучшими были признаны «Цыплята» и «Рыжик». Хорошо выступила команда «Экспресс». Хочется отметить и команду «Еж и елка», которая приняла участие во всех конкурсах эстафеты, но ей не хватало немного смелости и фантазии. На память командам жюри подарило разноцветные ключики «к сердцам ребят», красные и желтые яблоки. В конце эстафеты ребята разучивали массовую игру «Плыл корабль по морю». В подготовке этого интересного дела приняла участие Ольга Шмелева, Надежда Хахина — члены городского совета друзей октябрят и пионеры городского штаба «Парус».

Несколько часов проходило занятие школы пионерского актива, для ребят это время не прошло даром. Ведь они успели сделать многое: поговорили о серьезных проблемах, стоящих перед городской пионерской организацией, и стали участниками веселых конкурсов. Только очень жаль, что не присутствовали на занятии советы дружин Подобасской школы, средней школы № 2, и очень плохим помощником в подготовке занятия оказался школьный отдел ГК ВЛКСМ, в частности секретарь Ю. Б. Ифутин и инструктор В. Фесенко. Хотелось бы, чтобы не на словах, а в конкретных делах проявилась совместная работа методического отдела Дома пионеров и аппарата ГК ВЛКСМ.

Н. ШИБЛЕВА,
методист Дома пионеров.

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Набережнева, ответственный секретарь общества «Знание» делегат XVI съезда комсомола Л. Г. Молина, бывший воин-интернационалист Александр Колышкин и другие.

Первая страничка журнала — «Юность, опаленная войной». Прежде чем предоставить слово А. И. Набережневой, ведущая устного журнала десятиклассница средней школы № 2 Дина Степанова и все присутствующие вспомнили мальчиков и девочек, юношей и девушек, вставших на защиту нашей Родины в суровые военные годы. Среди них и наш земляк Михаил Кукуков. Затем Антонина Ивановна Набережнева, бывшая связистка из отряда алексеевцев, рассказала, как она еще совсем девчонкой выполняла задания партизан.

Вторая страничка — «Комсомол 70-х». Л. Г. Молина была делегатом XVI съезда комсомола. В работе этого

съезда приняли участие герои даманских событий тов. Бабанский, космонавт Б. Волюнов и другие. На вопрос, что запомнилось ей на съезде, Лидия Григорьевна ответила: выступление С. М. Буденного, который передал молодым свою шашку, и то, что работа форума комсомольки была пронизана духом ленинских идей. Ведь съезд проходил в год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Лидия Григорьевна в то время работала учителем истории в средней школе № 2, была секретарем учительской комсомольской организации, руководила городской школой комсомольского актива. За большую воспитательную работу с комсомольцами, молодежью она была награждена медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Третья страница — «Афганистан — наша гордость, наша боль». Бывший ученик школы № 2 Александр Колышкин коротко рассказал о выполнении своего интернационального долга в Афганистане. Он призвал присутствующих на устном журнале мальчишек лучше учиться, больше заниматься спортом, чтобы быть сильными, здоровыми, крепкими, готовыми в любой момент защитить свою Родину.

Последняя страничка журнала была музыкальной. Песни и танцы исполнили участники детской художественной самодеятельности ДК «Юбилейный».

Т. КОНЕВИЧ,
директор Дома пионеров.

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Концертный зал нашей школы был переполнен. Он не вместил всех желающих посмотреть выступление хора ветеранов «Красная гвоздика». Сколько радости, уважения было в глазах ребят, когда они увидели белых сединами ветеранов войны и труда на сцене. А как звучали исполненные ими песни! Юные слушатели не заметили, как пролетело полтора часа. Чувство искренней благодарности и признательности к ветеранам, с которыми старшие школьники встретились не только на концерте, но и до него в своих классах, переполняло их сердца. А. П. Литвинов, Г. Е. Коротеев, З. А. Литвинова, руководитель хора Н. В. Лешкевич, А. Н. Голишев и другие их ровесники посвятили свое выступление 70-летию ВЛКСМ.

Как известно, наша школа самая молодая в городе, как и ее ученическая комсомольская организация, комитет которой сейчас ведет активный поиск новых форм работы с членами ВЛКСМ, пионерами, октябрятами.

Задолго до 70-летия ВЛКСМ комитет комсомола четко спланировал проведение юбилея. Всем нашлось дело по душе. Ребята седьмых и восьмых классов

дружно собирали металлолом. Отлично поработали 7 «в» класс (классный руководитель Т. М. Дьяченко, председатель совета отряда О. Семенов) и 8 «в» класс (О. Д. Карпова, Н. Зорькина). Октябрят начальных классов и пионеры 4—6-х классов собрали макулатуру. Лучшими оказались 4 «г» и 4 «а» (классные руководители О. С. Белкина и В. Н. Арфанова, старосты классов Н. Шмаль, О. Казанина). Даже самые маленькие наши ученики — шестилетки внесли свой вклад. Они собрали 200 кг макулатуры.

Провели общешкольный день эстетики. Надолго в памяти у ребят останутся утренники в 1—3-х классах «Всем детям нужен мир». Ученики 4—6-х классов проявили смекалку в «Клубе веселых и находчивых». В этот день мы провели викторины по истории комсомола, встретились с ветеранами войны и труда. Но самым ярким событием была встреча с лауреатом 2-го Всесоюзного конкурса народного творчества — городским хором ветеранов.

Начавшаяся дружба с участниками хора «Красная гвоздика» будет продолжена.

О. СПИФАТОВА,
секретарь комитета комсомола средней школы № 5.

ДЕЛА ПРАВОФЛАНГОВОЙ

— Мы думаем, — сказали старшие пионерские вожатые средней школы № 4 Анжела Онищук и Ольга Захаренко, — что ребята нашей правофланговой дружины, носящей имя А. П. Маресьева, до сих пор не забыли те игры, которые они разучили во время спартакиады. Каждый класс знакомился, разучивал игру детей определенной страны мира, а потом показывал ее ребятам других классов. Играли все вместе. Интересна игра детей Индии, тем более что представляли ее наши школьницы в индийской национальной одежде. Запомнились и игры мальчишек и девчонок Австралии, детвора страны роз — Болгарии и другие.

В один из осенних субботних дней соревновались на Лысой горе спортсмены нашей школы. Азарт был так велик, что в перетягивании каната учителям не просто было победить учеников.

Ребят начальных классов старшие не взяли с собой, они день бегуна проводили в школе. Да так, что октябрят не хотели уходить домой, требовали продолжать соревнования.

Старшие пионервожатые отметили и интересно прошедший в школе вечер-конкурс «Комсомол и песня», посвященный 70-летию со дня рождения ВЛКСМ, большую подготовительную работу по отбору лучших песен на финальные выступления. Победителями конкурса стали: группа 10 «а» класса, исполнившая песню «Комсомольские сердца», и ребята из 8 «а» класса с песней «Я — Земля».

Примером для других является работа пионерских вожатых 6 «б» класса (классный руководитель М. А. Габулина, председатель совета отряда Юра Матюшенко) 6 «в» класса (В. С. Потехина, Аня Меженникова). Однако А. Онищук и О. За-

харенко сказали, что не знают ни они, ни совет дружины об итогах сбора металлолома. Если макулатуру в школе не собирали, то и о металлоломе, видно, забыли.

Не все пионерские классы вспомнили о своей шефской работе с ветеранами войны и труда. Через месяц закончится второе полугодие, а тимуровцы некоторых классов продолжают раскачивать. Это же можно сказать и о большинстве пионерских отрядов, в которых не работают вожатые в октябрятских группах. Какую смену готовят пионеры? На этот вопрос должны ответить ученики-вожатые.

— А возможно, — предложили А. Онищук и О. Захаренко, — так ребята поступают, подражая взрослым, копируя их поступки. Ведь большинство классов среднего звена школы ни разу не видели у себя за две четверти шефов с разреза «Сибиринский». Вроде бы тех и нет совсем. Хотя на бумаге каждый коллектив горняков закреплен за каким-то классом.

Записала Л. РУСАНОВА.

ДЕКАБРЬСКИЙ ЭКРАН

Декабрьский репертуар кинотеатров «Томь» и «Звезда» разнообразен жанровым содержанием. В городе в декабре будет проходить «Фестиваль фестивалей». В кинофестиваль включены уже известные фильмы: «Человек с бульвара Капуцинов» («Мосфильм», режиссер — А. Сурикова), «Десять негрят» (Одесская киностудия, С. Говорухин) и новые, еще не демонстрировавшиеся на наших экранах: «Заклятие Долины Змей» (совместного производства СССР — Польша, режиссер М. Пестрак), «Дорогая Елена Сергеевна» («Мосфильм», Э. Рязанов), «Окно спальни» (США, К. Хэнсон). Острозлободневна по своему идейному звучанию картина признанного комедиографа Э. Рязанова «Дорогая Елена Сергеевна». Этот фестиваль фильм поставлен в непривычном для режиссера жанре социально-психологической драмы. Эпоха застоя с ее вседозволенностью, прикрытой красивыми лозунгами (что мы так часто видели на экране), приносит свои роковые плоды — неверие и цинизм мо-

лодежи, что повергает в шок поколение «отцов». Суть происходящего такова. К преподавательнице математики Елене Сергеевне вечером после экзамена приходят поздравить ее с днем рождения четверо десятиклассников. Учительнице дарят великолепные розы, хрустальные фужеры, угощают шампанским. А потом ей, растроганной и преисполненной благодарности, ребята излагают свою просьбу: дать ключ от сейфа, в котором хранятся экзаменационные работы, чтобы они могли их подменить правильно решенными вариантами...

В главной роли Марина Неелова, яркое дарование которой раскрылось в фильме «Монолог». Среди исполнителей ролей юных героев — Федор Дунаевский, успешно дебютировавший в «Курьере».

Приключенческий жанр представлен на фестивале двумя фильмами: «Человек с бульвара Капуцинов» и «Заклятие Долины Змей».

Советские зрители не избалованы кинолентами, снятыми в популярном на Западе жанре «фильмов ужасов». Поэтому «Заклятие Долины Змей» наверняка вызовет у них интерес.

Один из героев фильма — французский военный летчик Травен совершил вынужденную посадку в глухих джунглях, набрал на буддийский монастырь и похитил из него священную реликвию в виде головы змеи. Спустя много лет Травен — теперь уже уважаемый парижский коллекционер, — прослышав о молодом профессоре, знающем тайнопись, просит его расшифровать знаки, находящиеся внутри реликвии. Переведенный учебным текстом заставляет обоих отправиться в далекий путь, причем одним движет алчность и жажда власти, а другим — чисто научное любопытство. Множество самых разнообразных приключений, ловушек и опасностей подстерегает героев на их пути: от ядовитых змей, непрестанно преследующих путешественников, до лазерных установок, пре-

граждающих вход в подземную пещеру.

В этом фильме всего понемножку. Он как бы вобрал в себя различные мотивы приключенческого кино. Инопланетная тематика соседствует с откровенной мистикой: детская сказка прославляется элементами восточной философии.

Любителям фантастики адресована двухсерийная мосфильмовская лента «Конец вечности», снятая по мотивам романа известного американского писателя-фантаста А. Азимова.

Хотя условно время действия фильма обозначено сорок восьмым столетием, его герои существуют как бы вне времени. Они — представители строго иерархического общества, не подвластного земному времени.

В ролях: О. Вавилов, В. Сотникова, Г. Жженов, С. Юрский и другие.

Фестивальный фильм американского режиссера Кэрикса Хэнсона «Окно спальни» пользуется большим зрительским успехом. По жанру картина представляет собой детектив. Действия этого фильма относятся к нашим дням.

Молодой сотрудник фирмы назначает дома свидание жене своего начальника. Сильвия, которой опостылела жизнь с богатым, но нелюбимым мужем, отвечает взаимностью. Поздней ночью, когда ее любовник выходит из комнаты, она слышит женский крик о помощи, подбегает к окну спальни и становится случайной и единственной свидетельницей покушения на убийство...

Исполнители главных ролей в фильме известны нашим зрителям. Французская актриса Изабель Юппер (Сильвия) считается сегодня одной из самых интересных актрис мирового кино. Стив Гуттенберг (Терри) исполнил главную роль в недавнем американском фильме «Короткое замыкание».

Зрители вновь встретятся с полюбившимися фильмами «Мой милый Робинзон», «Колдовская любовь», «Летаргия», «Белые росы».

Детской аудитории предназначен ряд кинолент: «Похищение в Тютюрлистане», «Лесси», «Повет в страну чудовищ», «Королевство кривых зеркал». Для самых юных москвичан будут демонстрироваться сборники мультипликационных фильмов: «Мартышко», «Ну, погоди!», «Капитошка», «Как обезьянки обедали».

Приглашаем вас на просмотр этих кинофильмов.

Н. КУРЛОВИЧ,
директор кинотеатра «Томь».

Приглашают на работу:

Мысковский завод электроаппаратурных изделий — электромонтера 5-го разряда (зарплата 280 — 300 рублей), слесаря по ремонту оборудования.

ЖКУ Усть-Мрасской лесоперевалочной базы (срочно) — газосварщика.

Мысковский завод керамзитового гравия — кочевара, штукатур-малера, газосварщика, шихтовщика.

Куренский гараж Сибиринской автобазы — водителей автомобилей БелАЗ-75211, БелАЗ-7523, НД-1200, плотников-бетонщиков, штукатуров-малеров, сварщиков, электрослесарей, машинистов крана К-61. Оплата труда сдельно-премиальная. Заработная плата 250 — 700 рублей. Куренский гараж располагает общежитием, детским садом. Лица, не имеющие профессии, проходят обучение в учебно-курсовом комбинате Сибиринской автобазы. Проезд к месту работы и обратно производится ведомственным транспортом предприятия. За справками обращаться по телефонам: 95-376, 95-110. Проезд городским автобусом до остановки «Комбинат разреза «Сибиринский».

Мысковская птицефабрика — водителя автомобиля ЗИЛ-157.

Противотуберкулезная больница (срочно) — в подсобное хозяйство кочевара с опытом работы.

В Новокузнецком государственном цирке

С 3 декабря новая программа «Каникулы клоуна». Клоунская группа под руководством лауреата Международного конкурса артистов цирка на Кубе Антона Пилосяна.

В программе: каскадеры кино, джигиты номера «Картины Кавказа» (руководитель — народный артист Северной Осетии Хасан-бек Кантемиров); воздушный полет «Галактика» (руководитель Александр Астанин); «Человек-колесо» — Виктор Криволапов; «дед Мазай и зайцы» (дрессировщик Владимир Кодах); эквилибрист на свободной проволоке Владимир Манчук; дрессированные пони и козы (дрессировщица — заслуженная артистка Северной Осетии Каджана Кантемирова); акробаты на батуте (руководитель Сурен Троянц); оригинальный эквилибр — Татьяна Шевалдина; гимнасты на ремнях под руководством Светланы Базаркиной; танцы с гоблумами — Галина Холопова; Гоша МИ-ЛЯ-ДО (музыкальный номер) — Галина Богомолова; акробатический этюд — Марина и Олег Гаращенко; «Канатоходцы» (группа под руководством заслуженного артиста Узбекской ССР Мамлаката Ташкенбаева).

Эстрадный оркестр Новокузнецкого цирка, главный дирижер — Виктор Серый. Режиссер-инспектор манежа — Владимир Афанасьев.

Начало представлений: в 19 ч. 30 м.; в субботу в 15 ч. 30 м. 19 ч. 30 м.; в воскресенье в 12 ч., 15 ч. 30 м. и 19 ч. 30 м.

Открыта предварительная продажа билетов. Для жителей г. Мыски продажа билетов и прием коллективных заявок производится в г. Междуреченске в кассе цирка (ул. Чехова, рядом с Госбанком, тел. 2-08-59) ежедневно, кроме воскресенья, с 12 до 19 ч. Экскурсионное бюро г. Междуреченска (гостиница «Югус», тел. 2-77-66) принимает заявки и предоставляет автобусы для коллективных выездов. Коллективные заявки от предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений г. Мыски принимаются также непосредственно в цирке (тел. 47-70-34) и ежедневно с 10 до 20 ч. по тел. 47-18-05.

На экранах города

Кинотеатр «Звезда»
29 — 30 ноября. Художественный фильм «Ночной экипаж». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 29-го — киносборник «Ералаш» № 43 (с 10 и 14 ч.); 30-го — киносборник «Кто получит приз» (с 10-20 и 14 ч.).

Кинотеатр «Томь»
29 ноября. Художественный фильм «Должники смерти». С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

30 ноября. Художественный фильм в 2-х сериях «Заклятие Долины Змей». С 11-30, 15-30, 18, 21 ч.

Для детей: 29 — 30-го — киносборник «Башмачки». С 10 и 14 ч.

Бюро услуг...

...НАБИРАЕТ группу на платный массаж. Время приема: с 12 до 14 и с 17-30 до 19 ч.

...ОБЪЯВЛЯЕТ запись на 4-месячные курсы пчеловодов-любителей (плата за полный курс обучения — 32 руб.). По окончании курсов выдается свидетельство.

...ПРЕДЛАГАЕТ: венки, цветы, комплекты плюшевые и шелковые, изготовление гробов, услуги фотографа на похоронах.

...ВЫПОЛНЯЕТ заявки на обивку дверей, вставку замков, глазков. Принимаются заявки на перевод иностранной литературы (немецкий, английский, французский языки).

Обращаться: ул. Советская, 24, тел. 2-06-46.

Предлагаем путешествие!

Мысковский филиал Междуреченского бюро путешествий и экскурсий, расположенный по адресу: ул. Первомайская, 26, предлагает на декабрь следующие маршруты: Зеленогорск Калининградской обл. (с заездом в Ригу и Палангу) — с 11 по 20 декабря, стоимость путевки 352 рубля; Ленинград — с 18 по 22 декабря, стоимость путевки 220 рублей; Москва — с 28 декабря по 3 января, стоимость путевки 238 рублей.

В стоимость путевок входит доставка самолетом в оба конца, проживание в гостинице, питание, экскурсионное обслуживание.

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

ПРАЗДНИК ОКТАБРЯ

Не так давно в нашей дружине прошел праздник «Красной звездочки». Его героями были 52 первоклассника вместе с учителями Г. Ф. Савиной и М. Н. Коваль. Проводили праздник шефы самых маленьких учеников — четвероклассники.

Праздник начался с торжественной линейки. Затем первоклашки выслушали поздравления старшей пионерской вожатой Татьяны Пономаревой, чтецов четвертых классов А. Прудниковой, Л. Дорошенко и других. Они читали стихи о Ленине, об октябрятах. А потом наступил самый торжественный момент. Пионеры вручили первоклашкам красивые октябрятские звездочки с портретом Ленина. После этого на празднике появился почтальон Печкин с большой сумкой и шарами (это был переодетый С. Атаманов). Он принес ребятам целую сумку писем-поздравлений от пионеров. Председатель совета друзей октябрята О. Шмелева вручила под дробь барабана октябрятским группам флажки. С гордостью держали их октябрята.

Закончился праздник концертом. Звучали песни. Мальчишки из 4 «а» класса показали сценку. Не остались в долгу и малыши, они подготовили монтаж в стихах и выступали даже лучше своих вожатых.

Оля МАКСИМОВА,
председатель совета
дружину средней школы № 6.

НАШ
Адрес

телефоны

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-04-28, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотоаппарат.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 12985 экз. Индекс 51917.

Заказ 998.